



УЛОГА СУДСКЕ МЕДИЦИНЕ У COVID-19 ПАНДЕМИЈИ

28. март 2022., од 13⁰⁰ до 19^{15h}, Београд,
АМФИТЕАТАР Института за судску медицину, Делиградска 31а

Руководилац курса: **доц. др Ирина Дамјањук**,
Медицински факултет Београд, Институт за судску медицину

О КУРСУ: едукација истиче значај судске медицине у актуелној пандемији коронавирусом која перзистира готово две године, не само као јавноздравствени, већ као глобални проблем у свим аспектима живота. Иницијално пријављена као неколико случајева пнеумоније нејасне етиологије, те нови облик SARS-а изазван коронавирусом, врло брзо постаје изазов свим нивоима здравствене заштите - од дијагностике, терапије, утврђивања путева преношења, спровођења мера за сузбијање ширења заразе, до утврђивања механизма и узрока смрти оболелих. Након иницијалне практично „забране“ вршења обдукције, једна од многих предложених мера, била је и препорука о извођењу обдукција у посебно опремљеним тзв. „ сигурним обдукционим салама“. Ово је довело до редукције броја обдукција уопште (у ИСМ око 30% у првим месецима пандемије), а посебно у случајевима који су у прво време (док није започело постмортално тестирање), према хетероанамнестичким подацима „личили“ на могућу инфекцију, а онда и оних којима је постморталним назофарингеалним брисом и RT-qPCR анализом утврђено присуство вируса у телу. Међутим, изостанак обдукције (било клиничке било судскомедицинске) након смрти оболелих лишава науку значајних сазнања о КОВИД-19 инфекцији.

ЦИЉ КУРСА је истицање улоге судске медицине и судскомедицинске обдукције која својим макроскопски утврђеним налазом приликом обдукције уз пратеће хистолошке, серолошке и микробиолошке анализе узорака ткива и органа представља својеврстан допринос науци у погледу детекције афекције различитих органа и ткива, разумевања патофизиологије болести, механизма умирања, те утврђивања тачног узрока смрти. Поред овога, у бројним случајевима умрлих који су претходно болнички лечени, обдукцијом се на несумњив начин сагледава процес лечења, односно врши евалуација свих примењених мера лечења. Уз то, не и мање значајно за јавноздравствени систем и општу популацију јесте и утврђивање вијабилности вируса у постморталном периоду у различитим ткивима, органима и телесним течностима, те могућностима контаминације у контактима са лешом. Коначни и најзначајнији доприноси овог курса били би одговор на дилему да ли је пацијент умро „због КОВИД-19 инфекције“ или „са КОВИД-19 инфекцијом“, правилно попуњена морталитетна статистика, као и прави допринос добре судскомедицинске праксе у време пандемије, што и јесу циљеви овог програма.

МЕТОДЕ РАДА: предавања, рад у малој групи

ПРЕДАВАЧИ: доц. др Ирина Дамјањук, доц. др Тијана Петровић, доц. др Миленко Богдановић, асист. др Бојана Раднић

ПРОФИЛ СЛУШАЛАЦА: лекари, судска медицина

БРОЈ ПОЛАЗНИКА: максимално 25

КОТИЗАЦИЈА: 1.500,00 динара

ОСТАЛА ОБАВЕШТЕЊА:

➤ **ПРИЈАВЉИВАЊЕ ЗА КУРС ЈЕ ОБАВЕЗНО**

И ВРШИ СЕ ЦЕНТРУ ЗА КОНТИНУИРАНУ МЕДИЦИНСКУ ЕДУКАЦИЈУ
E-MAIL: kontinuiranaedukacija@med.bg.ac.rs ИЛИ НА ТЕЛЕФОНЕ 36 36 363 И 36 36 364

➤ **КОТИЗАЦИЈА ЗА КУРС** СЕ УПЛАЂУЈЕ НА ТЕКУЋИ РАЧУН МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
840-1139666-89, ПОЗИВ НА БРОЈ RP – 577/1 - 742121

- **ФИНАНСИЈСКА СЛУЖБА МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ** - ФАКС 011 36 36 314
- **ИЗДАВАЊЕ РАЧУНА ЗА КУРС** - КОНТАКТ ТЕЛЕФОН И ФАКС - 36 36 317
- **ИНФОРМАЦИЈЕ О ПРИСТИГЛИМ УПЛАТАМА ЗА КУРС** - КОНТАКТ ТЕЛЕФОН - 36 36 306

НАПОМЕНА

ПРИЈАВУ ЗА КУРС ЈЕ ПОТРЕБНО ИЗВРШИТИ ДО 21. МАРТА 2022.

**ПРОГРАМ ЈЕ АКРЕДИТОВАН ОД СТРАНЕ ЗДРАВСТВЕНОГ САВЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
СА 6 ПОЕНА ЗА ПОЛАЗНИКЕ КУРСА**

ПРОГРАМ

УЛОГА СУДСКЕ МЕДИЦИНЕ У COVID-19 ПАНДЕМИЈИ

28. МАРТ 2022. – АМФИТЕАТАР ИНСТИТУТА ЗА СУДСКУ МЕДИЦИНУ, Делиградска 31а

13⁰⁰-13^{40h} Улога судске медицине у пандемији КОВИД-19 доц. др Ирина Дамјањук

13⁴⁰-14^{00h} Дискусија

14⁰⁰-14^{45h} Начини детекције вируса корона у постморталном материјалу доц. др Тијана Петровић

14⁴⁵-15^{05h} Дискусија

15⁰⁵-15^{50h} Макроморфолошки и микроморфолошки обдукциони налаз код оболелих од КОВИД-19 асист. др Бојана Раднић

15⁵⁰-16^{15h} Дискусија

П А У З А

16³⁰-17^{15h} Потврда о смрти и КОВИД-19: судскомедицинска перспектива доц. др Миленко Богдановић

17¹⁵-18^{15h} Дискусија

18¹⁵-18^{45h} Тест провере знања

Закључци и евалуација

**ПРОГРАМ ЈЕ АКРЕДИТОВАН ОД СТРАНЕ ЗДРАВСТВЕНОГ САВЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
СА 6 ПОЕНА ЗА ПОЛАЗНИКЕ КУРСА**

НАПОМЕНА

ПРИЈАВУ ЗА КУРС ЈЕ ПОТРЕБНО ИЗВРШИТИ ДО 21. МАРТА 2022.